



新华社主管主办

中国证监会指定披露上市公司信息

新华网网址: http://www.xinhuanet.com



中国证券报微信号

xhszzb



中国证券报App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn

A叠 / 新闻 96版
B叠 / 信息披露 64版
本期 160 版 总第 7842 期
2020 年 7 月 24 日 星期五



中国证券报微博

银保监会:严防影子银行房地产贷款乱象回潮

□本报记者 欧阳剑环 陈莹莹

中国银保监会网站23日消息,银保监会日前召开2020年年中工作座谈会暨纪检监察工作(电视电话)会议。会议要求,进一步落实细化各项金融纾困政策,聚焦暂时遇困但仍有前景的企业,有效防范道德风险,防止“僵尸企业”搭便车;坚决防止影子银行死灰复燃、房地产贷款乱象回潮和盲目扩张粗放经营卷土重来。

会议强调,要全面落实十九届中央纪委四次全会部署,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,深化金融领域反腐败工作,坚决惩治重大金融风险背后的腐败问题。坚持查清问题、防控风险、追赃挽损、弥补短板、重塑生态“五位一体”协同推进,推动清廉金融文化建设,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,紧盯重点部门和关键岗位,全面推进廉政风险排查防控,规范系统工作人员个人投融资行为。深化落实巡视审计工作任务,将政治监督持续推向深入。坚持纠“四风”和树新风并举,驰而不息整治“四风”,力戒形式主义、官僚主义,切实为基层减负。深化纪检监察体制改革,推进监督执纪问责制度建设,加快建设高素质专业化纪检监察干部队伍。

会议提出,要紧扣“六稳”“六保”要求,把稳企业保就业和服务民营小微企业更好结合起来,全力以赴促进经济社会恢复正常循环,坚定不移推动经济高质量发展。进一步落实细化各项金融纾困政策,聚焦暂时遇困但仍有前景的企业,有效防范道德风险,防止“僵尸企业”搭便车。综合采取坚决整治不当收费、合理降低费率、加大贷款优惠等措施,降低企业融资成本,推动金融系统全年向各类企业合理让利1.5万亿元。大幅增加先进制造业和战略性新兴产业中长期资金支持,精准支持国家重大区域发展战略和“两新一重”项目建设,助力打赢脱贫攻坚战和污染防治攻坚战。

会议要求,牢牢守住不发生系统性金融风险底线。提早谋划应对银行业不良资产大幅增长,按照实质重于形式的原则,严格资产质量分类,做实利润、提足拨备、补充资本,增强风险管理能力。坚决防止影子银行死灰复燃、房地产贷款乱象回潮和盲目扩张粗放经营卷土重来。确保如期完成网贷风险专项整治,实现风险出清。依法依规处置不法金融集团和重大风险事件,进一步提高监管工作透明度,发挥社会公众监督作用,丰富审慎监管强制措施,加大惩治力度,提升处罚效率。进一步强化底线思维,立足国内做好自己的事情,争取战略主动,做好长期应对外部环境变化的充分准备。

会议强调,要持续完善银行保险机构公司治理,从制度上组织上把党的领导融入公司治理各环节。严格规范股东股权管理,加强股东资质审查,实施股东入股“承诺制”,对违法违规问题股东坚决实施行业禁入。强化“两会一层”履职监督,督促提升董事专业性独立性,强化监事会依法独立行使监督职责,加强高管层履职行为规范。进一步规范信息披露范围和内容,建立重大违法违规股东公开常态化机制,强化外部监督和市场约束。抓住机遇、主动作为,压实相关各方责任,拓宽风险处置和资本补充资金来源,加快推进中小银行改革。稳步推进农村信用社改革,因地制宜、分类施策,保持地方金融组织体系完整性,尤其要保持农信社或农商行县域法人地位总体稳定。进一步优化保险监管机制,加快保险资金运用改革,强化保险在灾害防护体系中的作用,加快发展巨灾保险,推动养老保险第三支柱建设扩大试点。

今日视点

货币调控“修渠引流”助力经济稳增长

□本报记者 彭扬

随着经济呈现稳定向好态势,货币调控走向备受市场关注。预计下半年,稳健的货币政策将更趋灵活,在“量”“价”适度基础上,根据形势变化及时调整,做好定向支持和前瞻应对,为实体经济健康运行夯实基础。

首先,稳健的货币政策需要保持“量”“价”适度。一方面,调控要维持一定的力度,保证实体经济复苏和发展的总体需求,同时持续推进企业复工复产达产;另一方面,调控要避免用力过猛,以更好匹配实体经济发展。



我国首次火星探测任务“天问一号”探测器成功发射

2020年7月23日12时41分,我国在海南岛东北海岸中国文昌航天发射场,用长征五号遥四运载火箭将我国首次火星探测任务“天问一号”探测器发射升空,飞行2000多秒后,成功将探测器送入预定轨道,开启了我国自主开展行星探测的第一步。新华社图文

护航债券兑付

千亿级央企信用保障基金设立

□本报记者 刘丽靓

7月23日,中国国新控股有限责任公司联合31家中央企业共同出资发起设立央企信用保障基金。该基金总规模1000亿元,首期规模100亿元,以市场化方式募集设立,是专项用于化解和处置央企债券风险的备用资金。该基金将按照“有限救助、应急保障、风险可控、市场运作”原则运作管理,主动防范化解央企债券风险,提升央企整体信用,保障金融市场稳定运行。

增强资本市场对央企信心

国务院国资委党委委员、副主任袁野表示,通过设立央企信用保障基金,建立常态化、规范化、市场化央企债券兑付风险化解机制,有利于进一步巩固央企资金链,牢牢守住不发生系统性风险的底线,是主动作为、防范化解央企债券兑付风险的先手和实招,对于增强中央企业抗风险能力具有重要作用。同时,实现央企信用叠加和放大,进一步增强资本市场对央企的信心,支持中央企业在境内债券市场融资,降低融资成本,为中央企业带头实现恢复性增长、加快推进布局优化和结构调整、实现

高质量发展提供有力支撑。

中国国新党委书记、董事长周渝波表示,央企信用保障基金的设立恰逢其时、意义重大。当前和今后一个时期,我国发展的外部环境复杂严峻,中央企业经营发展将面临更多的风险和挑战。在此背景下,中国国新作为基金受托管理主体,将在国务院国资委的支持指导下,重点做好三方面工作:一是市场化做好基金运营,有效发挥央企信用保障基金功能作用。按照“有限救助、应急保障、风险可控、市场运作”原则,建立债券违约风险监测预警机制,明确基金申请、使用程序和处置方式。二是专业化做好基金管理,切实保障央企信用、保障基金出资人权益。治理机制上,发挥基金咨询委员会和理事会重要作用;资金管理上,严格按照有关规定存放、运作,确保资金安全可流动;权益保障上,按比例及时、全额向有关出资央企分配发放基金收益,确保良好回报。三是探索丰富服务保障方式,不断扩大基金公信力和影响力,发挥好央企信用保障基金“应急”和“增信”双重作用。

违约少见 风险较低

央企是我国国民经济的重要支柱和骨干

力量,也是我国债券市场重要参与者。

“成立央企信用保障基金有望进一步提升央企信用资质,对于央企债券来说构成利好。”中信证券固定收益首席研究员明明表示,目前存量央企债券中,主体评级为AAA级的有5090只,数量占全部央企债券的75.82%。总的来看,央企债券信用风险较低,但作为国有经济的“基本盘”,在防风险方面更应防微杜渐,降到最低。

“信用保障基金的设立有助于中央企业防范和化解债券风险,帮助企业渡过短期难关,共谋长远发展。”国家电网总会计师罗乾宜表示,国家电网集团将积极响应国资委号召,积极参与到包括信用保障基金在内的国资委各项重大专项工作中。

工商银行副行长王景武表示,央企信用保障基金是一项具有开拓性、前瞻性的工作,为防范和化解金融风险建立了一道有效屏障,对维护金融市场稳定具有重要和深远影响。下一步,工商银行将继续与中央企业勠力同心、精诚合作,为中央企业提供全方位的金融支持,为我国社会信用体系建设和经济健康可持续发展保驾护航。

具体而言,营业收入方面,6月,国有企业营业总收入较去年同期增长7.1%。1月至6月,营业总收入279537.3亿元,同比下降4.9%,较1月至5月降幅收窄2.8个百分点。其中,中央企业158965.9亿元,同比下降6.8%;地方国有企业120571.4亿元,同比下降2.4%。

利润总额方面,6月,国有企业利润总额较去年同期增长6.0%。1月至6月,利润总额11225.3亿元,同比下降38.8%,较1月至5月降幅收窄13.9个百分点。其中,中央企业7820.6亿元,同比下降35.6%;地方国有企业3404.7亿元,同比下降44.9%。

净利润方面,6月,国有企业税后净利润较去年同期增长7.5%。1月至6月,税后净利润7546亿元,同比下降44.6%,归属于母公司所有者的净利润3595.9亿元。其中,中央企业税后净利润5509.1亿元,同比下降39.4%;地方国有企业税后净利润2037.5亿元,同比下降55.1%。

资产负债率方面,6月末,国有企业资产负债率64.6%,提高0.3个百分点。其中,中央企业资产负债率67.7%,与上年同期持平;地方国有企业资产负债率62.5%,同比提高0.5个百分点。

| 延伸阅读 |

央企“固链补链强链” 经济稳定器显效

按照国资委的要求,下半年,央企着力优化和稳定产业链、供应链,突出科技创新,全力“固链、补链、强链”,促进经济社会高质量发展。

A02

“两桶油”油气管道等资产拟售国家管网集团

A02

新能源汽车产业发展规划(2021—2035年) 将加快发布

A06